



## 温暖 1427 号

● 温暖诉求

时隔十数年，徐月新再次来到大城市，竟为拯救儿子性命。急性淋巴细胞白血病，这种徐月新只在电视上听过的病，无情地发生在儿子黄瀚飏身上。对辛苦养育三个孩子的徐月新夫妇来说，突然要拿出高达数十万元的医疗费，比登天都难。医生告诉她，孩子不能碰，万一碰到哪里内出血，人就没了。徐月新无法想象活生生的儿子在自己眼前“没有”的情景，她要拼尽一切想救回孩子。“你好呀！能，借我点钱吗？”一个接一个电话打出去，相同的话一遍又一遍重复，但鲜有回应。

# “病情已经很严重，不能再拖了”

河源男孩突患高危白血病，妈妈徐月新拼尽一切想救回孩子

## 夫妻同心苦中有甜

徐月新不到20岁就离开家乡到深圳打工。每个月每一份工资，哪怕每一分钱，她都小心翼翼地攒起来，为家人和自己筹划美好的未来。徐月新说，虽然夫妻俩赚钱不多，但感情很好，日子过得很美满。长子出生后，徐月新跟着丈夫回到河源老家，他们有时务农，有时打工，汗水和着泥土，也是幸福的味道。

三个孩子相继出生，三世同堂的家庭虽然粗茶淡饭，却其乐融融。但随着孩子渐渐长大，各项支出越来越多，徐月新有些力不从心。她和丈夫一起到县城打工，“他干不了重活，所以外出做工我们都是一起去，有时候在工地做小工，有时候推车送货，反正都是干临工。”她告诉记者，体力活终究赚不到什么钱，尤其是临工，收入很不稳定，夫妻俩勤心尽力，也只够维持一家人的吃穿用度。

## 爱子确诊重病

时光荏苒，徐月新的三个儿子都长大了，17岁的哥哥在读高二，最小的儿子也升入三年级。虽然家里没有几件值钱的东西，徐月新却常觉得自己很“富有”，“孩子是我们最大的财富，看到他们，特别满足。”徐月新怎么也不会想到，灾难会毫无征兆地来临。今年3月，二儿子黄瀚飏从学校回来，扔下书包就跑来找妈妈，“脚痛、手痛，真的很痛！”徐月新抓着孩子的手仔细看，看不出任何问题。“我以为瀚飏好动，体育课上运动过量，也没有太在意。”她懊悔地说，直到半个月后，觉察到瀚飏食欲减退，双腿上也开始出现密密麻麻的小血点，她大惊失色，“那些小血点长得很快，几天就蔓延到背上、脖子上。”

徐月新终于意识到问题的严重性。3月27日一大早，她带着小瀚飏来到河源市和平县人民医院皮肤科问诊。医生安排孩子做了血常规检查，原本约好下午3点拿结果，结果不到中午12点，院方就打来电话，请他们立即赶到医生诊室。

直觉告诉徐月新，瀚飏的病非同小可，但当医生一见面就建议母子俩要往上级医院复查时，她还是目瞪口呆，“医生只说很严重，一刻都不能耽搁。”

她攥着儿子的手，一脚高一脚低地回到家，匆匆收拾了几件换洗衣服，便直奔河源市人民医院。在这里，瀚飏确诊白血病。

29日中午，徐月新与瀚飏赶到广州，在中山大学附属第一医院挂了专家号。“广州的专家跟我们说，孩子病情已经很严重，不能再拖，还让我们千万不要碰他，万一碰到哪里出血可能人就没了。”徐月新闻言泪如雨下，“没了？我怎么能让活生生的儿子，就没了？”她发动所有亲友帮忙联系广州的医院，最后住进广东省人民医院惠福分院。

## 广州的好人真多

在省医，小瀚飏经过再次详细的检查，确诊为急性淋巴细胞白血病，高危型。专家为孩子制订了10个疗程的化疗，之后是否继续放疗将视疗效决定。徐月新说，丈夫已经回老家照顾老人和孩子，只有她一人在广州照顾瀚飏，幸好孩子已经快11岁，很听话，极力配合医生的治疗。

家里没有积蓄，如何筹钱治病，是一家人面临的最大困难。在热心病友的帮助下，徐月新开通了线上众筹项目，为瀚飏筹到7万多元。她告诉记者，孩子目前才做到第二个疗程，自费部分已支出4万多元，“撑不了多久了。”徐月新难过地说，儿子知道自己得了白血病，很怕，“他问我，‘妈妈我会死吗？’，我答他，‘不会的，有我保护你。’”

记者了解到，依照化疗方案治疗，在一切顺利的情况下，瀚飏的治疗费也要超过30万元，即使可以报销四成，个人也需要承担近20万，这还不包括外购药及在广州的生活费用。

“广州的好人真多！我们在医院申请到了爱心机构的免费住宿，这样一年能



■ 瀚飏很听话，对治疗非常配合。



■ 黄瀚飏筹款专用二维码

省一万多元住宿费，孩子在每个化疗的休养期，也有地方可以去。”徐月新说，广州让她感受到被帮助和关怀的温暖。也许是因为刚到广州时，瀚飏虚弱地无法走路的样子吓坏了她，而现在，经过两期化疗，孩子的体质明显好转，在条件允许的情况下，吃完饭她就会牵着孩子在医院走廊里溜达“锻炼”，偶尔还会带他去院外看看，看看老城区的风景，“我老了，外面的车水马龙经常让我头晕眼花，还要跟着儿子才能认识路。”徐月新说，她希望儿子记住这个城市，在这里，他得到了帮助和救助。

## 公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报 温暖×号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1427号黄瀚飏”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报（传真：020-85180284），逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

## 80件书画作品，尽书广州残疾人笔下美好生活



经过广东省青年美术家协会、广州市美术家协会、广州市书法家协会等专家层层挑选，反复斟酌，最终评选出一等奖3名、二

等奖5名、三等奖8名，入展作品80幅。“有的参展作者还是在校学生。本届征稿范围广泛，残障朋友踊跃参与，让观众感受到不同年龄阶段、不同残障类别残疾人艺术爱好者美好的创作心境，积极进取的良好精神风貌。”卢坚说。

据了解，广州市残疾人书画展至今已举办了十届，为广大残障书画爱好者提供了一个相互学习、交流、提高的平台，“书画展也是向社会展示残障朋友艺术精品的舞台，希望通过这个平台，为更多残障朋友实现更好的艺术梦想。”卢坚说。